Индивидуальные задачи

по курсу «Теория информационных систем»
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Общие замечания

Условия задачи и исходные данные, кроме указанных ниже явно, следует брать из текста соответствующей главы книги [1].

Задачи, помеченные «Задача для самостоятельного изучения», не рассматриваются на лекциях/практике и студент должен самостоятельно ознакомиться с методикой решения этого класса задач. 

Задачи для самостоятельного решения

� SEQ задача  �1�. Проблема запасов (см. главу 1 в [1])

1)	Пусть таблица спроса (см. Таблица 1.2) будет такой:

Таблица 1.2

Объем спроса на газеты�0�10�20�30�40�50��Число дней, когда имел место такой спрос�3�27�17�39�12�2��Найти оптимальную закупку.



2*)	Предположим, что торговля осуществляется двумя разными газетами: «Правда» и «SPID-инфо». Причем покупатели «Правды» никогда не покупают «SPID-инфо», а покупатели «SPID-инфо», при отсутствии «SPID-инфо», в 30% случаев покупают «Правду», если она есть.

Объем спроса на газеты�0�10�20�30�40�50��Число дней, когда имел место такой спрос на «Правду»�3�27�17�39�12�2��Число дней, когда имел место такой спрос на «SPID-инфо»�3�17�17�39�20�4��

Газета�Цена продажи�Цена закупки�Цена возврата��Правда�1�0,6�0,3��SPID-инфо�2�1�0,4��Найти оптимальную закупку для каждой из газет.

2*)	Предположим, что известно, что вслед за хорошим днем с вероятностью P следует день плохой. Хорошим днем считается день, когда спрос выше среднего, плохим считается день, когда спрос ниже среднего. Оценить величину P  и найти оптимальную закупку газет.

� SEQ задача  �2�. Комбинаторная задача распределения. Динамическое программирование. (см. главу 2 в [1])

1)	Пусть таблица спроса (см. Таблица 2.1) будет такой:

Таблица 2.1

Вложения (млн. песо)�

Прибыль по зонам (млн. песо)���I�II�III�IV��0�0�0�0�0��1�0,20�0,15�0,15�0,20��2�0,50�0,31�0,25�0,33��3�0,60�0,60�0,40�0,42��4�0,65�0,65�0,50�0,48��5�0,70�0,70�0,62�0,53��6�1,00�0,75�0,73�0,56��7�1,10�0,80�0,82�0,58��8�1,30�0,85�0,90�0,60��9�1,31�0,89�0,96�0,60��10�1,32�0,90�1,00�0,60��Найти оптимальное распределение капиталовложений по зонам для суммарных вложений 1, 2, 3, ( 10 млн. песо.

2*)	Пусть таблица спроса (см. Таблица 2.1) будет такой:

Таблица 2.1

Вложения (млн. песо)�

Прибыль по зонам (млн. песо)���I�II�III�IV�V��0�0�0�0�0�0��1�0,20�0,15�0,15�0,20�0,10��2�0,50�0,31�0,25�0,33�0,22��3�0,60�0,60�0,40�0,42�0,93��4�0,65�0,65�0,50�0,88�0,84��5�0,70�0,90�0,62�0,53�0,95��6�1,00�0,75�0,73�0,56�1,46��7�1,10�0,80�0,82�0,58�0,87��8�1,30�0,85�0,90�1,60�1,88��9�1,31�0,89�0,96�1,60�1,90��10�1,32�0,90�1,00�1,60�1,90��Найти оптимальное распределение капиталовложений по зонам для суммарных вложений 1, 2, 3, ( 10 млн. песо.

�� SEQ задача  �3�. Проблема последовательных решений. Цепь Маркова (см. главу 3 в [1])

Задача для самостоятельного изучения.

Каким будет результат, если исходные данные задачи будут такими:

Таблица 3.1

�Неделя Si����успех�неудача��Неделя Si�успех�0.4�0.6���неудача�0.5�0.5���� SEQ задача  �4�. Теория очередей (см. главу 4 в [1])

1)	Пусть исходные данные (см. Таблица 4.1) такие:

Таблица 4.1

Число прибытий за 10минут�5�6�7�8�9�10�11�12�13�14�15�16�17�18�19�20�21�22�23�24�25��Наблюдаемая частота (%)�0�0�1�0�1�3�4�7�13�20�28�40�52�62�73�81�87�85�81�72�66��Оценить ( и найти оптимальное количество кладовщиков.

�� SEQ задача  �5�. Транспортная сеть (см. главу 5 в [1])

1)	Пусть исходные данные (см. Таблица 5.1) такие:

Таблица 5.1

Порт�Порт �Дюнкерк�Бордо�Сен-Назер�Гавр��отправления�назначения�Е�F�G�Н��Веракрус�А�60�20�10�10��Тампико�В�80�70�20�0��Туспан�С�0�10�50�70��Кампече�D�0�30�20�80��Остальное ( как в исходной задаче. Найти максимальный поток.



2)	Пусть исходные данные (см. Таблица 5.1) такие:

Таблица 5.1

Порт�Порт �Дюнкерк�Бордо�Сен-Назер�Гавр��отправления�назначения�Е�F�G�Н��Веракрус�А�10�10�10�20��Тампико�В�0�10�20�0��Туспан�С�0�30�50�80��Кампече�D�80�100�20�50��Остальное ( как в исходной задаче. Найти максимальный поток.

�� SEQ задача  �6�. Задача о назначениях (см. главу 6 в [1])

1)	Пусть исходные данные расписания такие:

Мехико — Акапулько��Отправление из Мехико�Номер рейса�Прибытие в Акапулько��06:00�a(�12:00��07:30�b(�12:30��11:30�c(�17:30��12:00�d(�16:00��19:00�e(�00:00��00:30�f(�06:30��00:40�g(�06:30��01:40�h(�06:30��

Мехико — Акапулько��Прибытие в Мехико�Номер рейса�Отправление из Акапулько��11:30�1(�05:30��15:00�2(�09:00��21:00�3(�15:00��20:00�4(�14:00��00:30�5(�18:30��06:00�6(�00:00��01:30�7(�19:30��07:00�8(�01:00��Найти оптимальное распределение бригад по городам.

2*)	Пусть между городами Мехико и Акапулько  есть город Санта-Лючия. Санта-Лючия находится на 1/2 пути от Мехико до Акапулько и население в нем достаточно многочисленно, чтобы нанять бригады для обслуживания автобусных маршрутов. Определить, насколько можно сократить суммарный простой бригад в Мехико и Акапулько, если часть бригад для обслуживания рейсов Мехико-Акапулько нанять в Санта-Лючия. Бригада должна вернуться в родной город по окончанию рейса и время отдыха бригад из Санта-Лючия в Мехико и Акапулько должно быть более 2 часов. Данные расписания взять из исходной задачи.

�� SEQ задача  �7�. Транспортная задача (см. главу 7 в [1])

1*) Пусть исходные данные (см. Таблица 7.1) такие:

�a�B�c�d�e�Производство��A�10�40�20�10�23�100��B�5�10�15�7�30�50��C�5�5�15�5�10�40��Потребность�30�50�65�70�50���

2*) Пусть исходные данные (см. Таблица 7.1) такие (количество производителей и потребителей другое):

�a�B�c�d�e�f�Производство��A�10�40�20�10�23�15�100��B�5�10�15�7�30�10�50��C�5�5�15�5�10�10�40��D�7�11�8�5�10�10�170��Потребность�30�50�65�70�50�80���

� SEQ задача  �8�. Замена оборудования подверженного износу (см. главу 8 в [1])

Задача для самостоятельного изучения.

� SEQ задача  �9�. Теория пополнения запасов (см. главу 9 в [1])

1) Пусть исходные данные (см. рис. 9.1) такие:

% износа (километраж)�Выход из строя, %��20% (6000 км)�10��40% (12000 км)�10��60% (18000 км)�20��80% (24000 км)�20��100% (30000 км)�40��

2) Пусть исходные данные (см. рис. 9.1) такие:

% износа (километраж)�Выход из строя, %��20% (6000 км)�20��40% (12000 км)�5��60% (18000 км)�10��80% (24000 км)�15��100% (30000 км)�50��� SEQ задача  �10�. Теория стратегических игр (см. главу 10 в [1])

1) Задача* для самостоятельного изучения.



� SEQ задача  �11�. Применение булевой алгебры (см. главу 11 в [1])

Задача* для самостоятельного изучения.

2*) ЧЕТЫРЕ типа схем. Известны цены транзисторов, деталей и корпусов. Все схемы реализуемы, но при некоторых условиях:

Для каждого приемника можно применить одну из трех серий транзисторов: Т1, Т2, Т3 или Т4; эти серии различаются между собой, и в одном приемнике следует применять транзисторы только одной серии.

Можно сделать деревянный корпус Е или купить готовый корпус Р из пластика; но если применить корпус Р, то его размеры не позволят применить серию транзисторов Т2 и Т4, и так как для трансформатора F не останется места, можно применить только специальное питание А и В. Можно купить готовый деревянный корпус Е1, но в него поместится только серия транзисторов Т4.

Если выбрать серию Т1, обязательно следует применить трансформатор F.

Серии Т2 и Т3 требуют специального питания А.

Серии Т4 требуют специального питания B

Цены транзисторов и отдельных деталей

Детали�Цена, фр��Серия транзисторов Т1�28��Серия транзисторов Т2�30��Серия транзисторов Т3�31��Серия транзисторов Т4�35��Специальное питание А�23��Специальное питание B�15��Трансформатор F�25��Деревянный корпус Е�9��Деревянный корпус Е1�5��Корпус из пластика Р�6��Остальные детали Т1�27��Остальные детали Т2�28��Остальные детали Т3�25��Остальные детали Т4�24��Нужно будет установить цену приемника в деревянном корпусе в 110 франков, а в пластиковом  -в 105 франков.

Какой набор деталей следует выбрать, чтобы прибыль была максимальной?

� SEQ задача  �12�. Методы математического моделирования (см. главу 12 в [1])

Задача* для самостоятельного изучения.

� SEQ задача  �13�. Введение в линейное программирование (см. главу 13 в [1])

Задача* для самостоятельного изучения.

1) Пусть исходные данные (см. табл. «Производительность (в штуках)») такие:

�Кухни А�Кофеварки В��Штамповка�20 000�40 000��Отделка�40 000�35 000��Сборка А�15 000�(��Сборка В�(�30 000��а табл. «Производственные мощности (в штуках)»:

�Кухни А�Кофеварки В�Чайники C��Штамповка�20 000�40 000�15 000��Отделка�40 000�35 000�35 000��Сборка А�15 000�(�(��Сборка В�(�30 000�(��Сборка C�(�(�10 000��� SEQ задача  �14�. Алгоритм Фаулксона и его применения (см. главу 16 в [1])

Задача* для самостоятельного изучения.

� SEQ задача  �15�. Задача упорядочения. Алгоритм Джонсона (см. главу 17 в [1])

Задача* для самостоятельного изучения.

� SEQ задача  �16�. Задача упорядочения. Теория графов и булева алгебра (см. главу 18 в [1])

Задача* для самостоятельного изучения.

� SET _h_GlobalCounters " г_  п_  пп_  ппп_  р_  т_  ф_  пр_ " � SET _Total_г_ � SEQ !_г_ \c �0� �0�� SET _Total_п_ � SEQ !_п_ \c �0� �0�� SET _Total_пп_ � SEQ !_пп_ \c �0� �0�� SET _Total_ппп_ � SEQ !_ппп_ \c �0� �0�� SET _Total_р_ � SEQ !_р_ \c �0� �0�� SET _Total_т_ � SEQ !_т_ \c �0� �0�� SET _Total_ф_ � SEQ !_ф_ \c �2� �2�� SET _Total_пр_ � SEQ !_пр_ \c �0� �0�� SET _h_null "" � � � г_  п_  пп_  ппп_  р_  т_  ф_  пр_ �










